

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO, 2
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID · BARCELONA · BILBAO · MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL DE MURCIA

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

CINCO EDICIONES DIARIAS
MURCIA.—CARTAGENA.—ALICANTE

Ayuntamiento

(La sesión de ayer)

A la hora de costumbre abre la sesión don Laureano Albaladejo.

Asiste la cuarta parte del número total de concejales de que se compone el Concejo.

Se aprueba el acta de la anterior, cuya lectura dura largo rato.

Se da cuenta de varias disposiciones contenidas en el Boletín Oficial.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

Se da lectura al pliego de condiciones para la subasta de los arbitrios de Feria.

Es aprobado, fijándose los días de feria desde el 1.º al 13 de Septiembre, después de algunas aclaraciones de García Muñoz, Jover y Baeza.

El alcalde concede la palabra a García Gil que tenía solicitada desde la sesión anterior.

García Gil llama la atención de Solís como presidente de la comisión de Instrucción pública.

Pide que se nombre una comisión que inspeccione las escuelas y que se emprenda una campaña en favor de la primera enseñanza, para aumentar las escuelas primarias.

Solís habla de los proyectos que tienen y de las diez escuelas que se espera conseguir aumente el Estado.

Dice que tiene citada a la Comisión para mañana y que ahí podrá acordarse cuanto esté en el deseo de todos en bien de la primera enseñanza.

García Gil insiste en sus apreciaciones respecto a la inspección de los locales.

Baeza Pérez recuerda que por Real orden el año anterior se suprimieron las visitas a las escuelas por las Juntas Municipales.

García Gil rectifica.

García Muñoz dice que tales visitas a que se refiere García Gil corresponden a los inspectores de 1.ª enseñanza.

Defiende a la comisión.

Jover habla de las atribuciones de la Junta local.

García Muñoz se muestra conforme con lo dicho por Jover.

Solís dice que como presidente de la comisión no tiene el deber de inspeccionar, sino de informar.

El alcalde recuerda que se ha pedido, en atención al arreglo escolar, el aumento de 36 escuelas más, que solo gravarán el presupuesto en unas mil y pico de pesetas para alquileres.

Dice que los médicos titulares inspeccionan los locales escuelas, con arreglo a la ley y dichos informes los remitirá a la comisión.

Habla después de las subsistencias.

Manifiesta que con la rebaja de consumos no ha salido ganando nada el vecindario.

Las clases media y proletaria luchan con el encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Entiende que debe nombrarse una comisión para que estudie si el precio actual de los comestibles corresponde verdaderamente al que deben tener.

Propone al señor Cardona como presidente de la comisión de subsistencias y a los señores Jover, Durán, Cánovas, Morote y Galán.

García Muñoz dice que el problema es muy complejo y teme no dé los resultados apetecidos.

Cree que una vigilancia completa y las tablas reguladoras serán la mejor medida.

La comisión nos va a decir que pueden darse más baratos ciertos artículos, pero nos encontraremos con que no podremos resolverlo más que en la forma dicha.

Cardona da las gracias por su designación y promete cumplir con su deber en cuanto a la inspección y vigilancia.

El alcalde recuerda la rebaja conseguida con el pan y se muestra dispuesto a hacer cumplir con las leyes sanitarias.

Ruega a la prensa que dé cuenta públicamente de las constantes visitas de inspección que se hacen, muchas de las cuales dan por resultado la inutilización de artículos que no están en condiciones para el consumo público.

García Muñoz interviene nuevamente aclarando conceptos.

Solís abunda en los mismos propósi-

tos que el alcalde. Se extiende en consideraciones para demostrar la conveniencia de nombrar dicha comisión.

García Gil se muestra conforme con lo dicho por Solís.

Cita varios casos concretos y pide que se analicen los vinos.

Jover se muestra conforme con la inspección y excita el celo de Cardona para que siga en su campaña benéfica.

Pide se agregue a la comisión, Baeza. Este se excusa.

El alcalde dice que el señor Baeza desearía formase parte de la comisión de festejos, de la que hablará en la próxima sesión por no estar en esta el presidente de la comisión, Noguera.

Baeza se muestra conforme.

García Gil pide se suprima la costumbre de tirar "bombas" con motivo del anuncio de corridas de toros.

El alcalde promete ver lo que hay sobre esa costumbre y resolver lo que proceda.

García Gil rectifica.

Jover, refiriéndose a las gratas noticias que se tienen sobre la Universidad, entiende que debe telegrafarse al ministro en nombre de la ciudad.

El alcalde dice haber recibido del ilustre murciano señor Cierva carta en la cual insiste en su gestión, juntamente con el señor Maestro y confían desde luego en que pronto se dictará el decreto correspondiente.

Espera tener mañana noticias concretas; pero no ve inconveniente en telegrafiar al ministro.

Jover dice que el alcance del telegrama es el de que vea el ministro que cada vez que se reúne el Ayuntamiento se ocupa con interés de asunto tan necesario e importante.

Se acuerda telegrafiar al ministro y se levanta la sesión.

IMPRESIONES

Las subsistencias, ese problema nacional actualmente, es el que trata de abordar el señor Albaladejo.

El alcalde, comprendiendo que el vecindario está pagando los artículos de primera necesidad a precios elevados en proporción exagerada, quiere tomar las medidas necesarias para poner coto a los abusos.

No cabe suponer que sea esto una habilidad del señor Albaladejo, al adelantarse al conflicto que del vecindario había de surgir siguiendo el encarecimiento de las subsistencias sin motivo que lo justifique.

Lejos de tal suposición, el señor Albaladejo al obrar así, al adelantarse interpretando los deseos del vecindario, demuestra que se preocupa de todos aquellos problemas que encajan perfectamente en sus deberes como alcalde.

Abórese el problema resueltamente, con valentía, con fe. Acostúmbrase a todo comerciante a obrar de buena fe, con la moralidad y la conciencia que se debe obrar.

A un alcalde le sobran medios, si los concejales le ayudan en su obra, para obligar a que en Murcia no puedan lucrarse a costa de los exagerados precios de aquellos artículos de imprescindible necesidad para la vida, comerciantes sin conciencia, que a la vez son capaces de la falsificación y del fraude en materias alimenticias.

La constante inspección, el estudio de los precios y las correspondientes comparaciones, juntamente con medidas energéticas, ya que se trata de la salud, de la vida de todo vecino, darán al traste con el injustificado encarecimiento de comestibles y con el fraude y la falta de condiciones para garantía de la salud.

LA ESCUELA DEL CALVARIO

Petición atendida

Ayer visitaron al señor Alcalde y al Presidente de la comisión de Instrucción Pública, señor Solís, una numerosa comisión de vecinos de la Arboleja, acompañados de nuestro Director, a quien rogaron expresara en la Alcaldía la pretensión de aquellos vecinos.

El señor Jara hizo presente al Presidente de la Comisión señor Solís, que lo que iban a pedir los habitantes del citado partido, era que no se trasladase la escuela del Calvario a la Albatalla, como se había solicitado, por la distancia que existe y por las acecuas que tendrían que cruzar los muchachos, con riesgos que pondrían en peligro las vidas de algunos.

Que en buena hora se establezca otra escuela en la Albatalla, cosa que por el arreglo escolar le corresponde, pero nunca llevarse de un lado a otro, por las razones expuestas.

El señor Solís, atendió esta petición poniéndose al lado de ella y prometiendo informar en tal sentido, puesto que él es partidario de que, en efecto, se

Cree otra escuela en la Albatalla, pero que no se toque la del Calvario, que llena una necesidad en todo ese partido y cuya historia es tan larga y tan provechosa.

El señor Alcalde abundó en este criterio y así fué manifestado a la comisión de la Arboleja, la que marchó de la Alcaldía satisfecha de la buena acogida que ha tenido su justa petición.

Así se lo demostraron al señor Solís, a quien dieron las gracias por sus sinceras manifestaciones, en favor de la escuela del Calvario.

CRONICA

EL GRAN CULTO

Nada, al parecer, más candoroso é insubstancial que los juegos infantiles, y nada, sin embargo, más interesante, más expresivo, más bellamente evocador y legendario. Esas ingenuas expansiones de la niñez y en la primera mocedad del hombre suelen no tener más valor que el circunstancial ó efímeramente transitorio de todos los deportes, no bien se las examina con algún detenimiento y se las sigue, paso a paso, al través de las generaciones, se poeizan con tal relieve, cobran tan noble sabor antiguo y adquieren tanto prestigio histórico, que se nos muestran al modo con que aparecen ante la curiosa mirada los monumentos más preciados del arte primitivo. ¡Hermosa leyenda la suya! ¡Amarga ingratitude! la nuestra para los juegos que un día, en otra época el amor, fueron toda nuestra alegría, todo el gozo del vivir, la felicidad su prenia!

¿Quién pensó nunca, allá, en la niñez, en los orígenes de las pueriles diversiones de los ratos de ocio? ¿Quién, en esta edad en que la vida se halla más próxima a su crepúsculo que a su aurora, se preguntó alguna vez el proceso de los deportes infantiles, también sujetos a las imposiciones de la moda? Nadie, o muy pocos, seguramente. Quizá de todo ello no sepamos más que de otras muchas cosas. Jugamos una vez, por la misma razón que amamos otra. Pero nada más. Aceptamos los juegos y los rendimos culto en la infancia sin preocuparnos de interrogar su historia, sin que su origen significase nada para nuestra felicidad volandera. Así, también, amamos más tarde, ciegamente, inexorablemente, como devotos, sin sondear en el misterio tenebroso del sutil afecto. Las dos cosas—juegos y amores—respondían por manera cabal a las inclinaciones del ser, a la fuerza expansiva de la Naturaleza, y compendian de tal suerte y tan por entero exigencias de la materia y el espíritu y los anhelos de las dos edades, que no tuvimos que reformar nada, ni hacer innovaciones, ni llevar la civilización a los dos cultos. Así, hoy, amamos como se amó en los primeros días de la creación del hombre, y los niños se divierten con los mismos deportes que hace miles de años.

Ved allí un corro de niñas. Gozosas, felices, alocadas por la celeridad de las vueltas y el acicate de sus voces, desgranán en la paz de la umbría las notas del "Mambrú" o las del "Carabí", o cantan el "Me casa mi madre", o "A orilla de una fuente". Pues pensad que cualquiera de tan populares canciones se conocían en la Edad Media, con muy leve variante en la letra, y otras niñas, bajo otros árboles, seculares como éstos, diluían en la quietud de la floresta la ternura infantil de sus juegos. Sólo que entonces, algunos, como el "Mambrú" y el "Carabí", poseían un valor real que hoy no tienen. Antaño eran relaciones, crónicas de sucesos efectivos, referentes a personajes que habían vivido, que tal vez aún existían. Hoy, son canciones no más, buenas para los regocijos; pero que nada historían.

Advertid allí, sola y señera, una niña que juega al "diávolo". El deporte acaso se os antoje nuevo. Nada más distante de la verdad. Su origen es asiático y su edad se ignora. En los últimos años del siglo XVII estuvo tan en boga como hoy. ¿Y el aro? ¿Y el peón? ¿Y la taba? ¿Y el tejo?... Todos estos juegos infantiles, que aparecen y desaparecen por generaciones, y que un día fueron nuestra felicidad, como hoy lo son de otros niños y mañana la serán de otra infancia, son tan antiguos cual los hechos que abarca la Historia. Las figuras de Tanagra, los frescos pompeyanos, los vasos, las estatuas, las medallas y camafleos legados por la antigüedad, nos muestran la existencia, la práctica y la boga de estos deportes. Los niños griegos, egipcios y asirios gozaban y eran dichosos, allá, en la Edad Media, en la antigüedad clásica y aun en época más remota, con las mismas diversiones que enloquecen a la infancia del siglo XX. Las sucesivas

civilizaciones de miles de años, poderosas para destronar dioses, invalidar religiones y transformar el mundo, nada han podido contra los juegos. La niñez supo conservar su culto mucho mejor y con más ímpetu el creyente su dios y que el sacerdote su religión.

Más no ved en esta tenacidad infantil una pura rutina. En el fondo de esa constancia, de esa fidelidad de sus deportes, hay un sentimiento, pudiera decirse religioso, que la hace invencible. Si los juegos no respondieran a un estado del alma infantil; si no resumieran aspiraciones, instintos—tal vez, sueños del alma desconocida de la infancia—, es seguro que no habrían resistido victoriosos al recio embate de los siglos, las civilizaciones y los gustos. Perduran y perdurarán, mueren y reviven con su primitiva forma, porque poseen algo de misterioso que compendia todas las ansiedades de una edad. Lo mismo, cabalmente, que acontece en la práctica del amor. En tal sentido, ahora se vive en los tiempos de Adán y Eva. E igual puede afirmarse de la mayor parte de los juegos. Un niño de hoy juega al aro, al tejo, la taba, etc., etc., como un niño de hace mil años. Una niña de la Edad Media cantaría la misma canción que pone en movimiento al corro que nos corta al paso al desembocar de la umbrosa avenida.

No haya temor de que el niño, tan voluble de suyo, tan gustoso en espíritu de mariposar, hacer innovaciones y crear, olvide por siempre sus deportes principales, sus deportes padres. Sus juegos, como aquellas lindas historias de hermosas hadas, bellas pastoras y gentiles príncipes encantados, con que nos adormían en adorables sueños nuestras abuelas, no morirán nunca, y se remozarán de generación en generación al modo de las flores en primavera, con toda su poesía, con todo su vigor y atractivo. Y dentro de mil años, otros niños—de una sociedad diferente a la nuestra, pobladores de un mundo distinto al de hoy y productos de otras civilizaciones—serán dichosos con estos mismos juegos, cuya práctica no modificarán los siglos, ni los hombres, ni los increíbles avances del progreso. Ellos, como nuestros antepasados y nosotros, en las umbrías de los paseos, desgranarán las notas de las mismas canturrias y se entregarán a las mismas diversiones. Y como nuestros antepasados y nosotros, serán los sacerdotes de un culto, cuyo dios, invencible, les sonreirá con idéntica sonrisa, brindándoles iguales goceos...

GUSTAVO VIVERO.

CARTAGENA AL DIA

Ayuntamiento.—La sesión de ayer

Presidió el señor Tapia, asistiendo los concejales señores Moncada, Meseguer, Espín, Gil de Pareja, Tobal, Rosique, Serrat, Guindulain, Rodríguez Andreu (D. F.) y González (D. S.), Conesa, Calín, Góngora, Fernández Vazquez, Sánchez, Alcaraz, Méndez, Ródenas, Alita, Plazas, Mora, Saura y Barceló.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se levantó el señor Tobal diciendo, que así el voto de gracias que le daban significaba una censura para el señor Tapia no podía aceptarlo.

Terminó rogando a los firmantes de dicho documento la retirasen por el bien de Cartagena y la concordia de los ediles.

García Vaso, en nombre de la mayoría, retira todo cuanto suponga molestia para Tapia, dejando solamente el voto de gracias.

En igual sentido se expresa Andreu. Gil de Pareja da las gracias a la mayoría e igualmente el señor Tobal agradece que aceptaran lo que él había propuesto.

El alcalde se congratula de que hayan retirado la moción y lamenta no poder el suscribir en esta ocasión la proposición de pedir al ministro que los municipios nombren libremente los alcaldes.

Se aprueban: un informe del letrado consistorial y los extractos de las sesiones del pasado mes.

Se concede licencia al practicante don Manuel García y se designa al señor Vicente para que ocupe interinamente dicho cargo.

Se acuerda ampliar las facultades de la Comisión nombrada para gestionar en Madrid el proyecto de la traída de aguas.

Se concede licencia a don José Alvarez para reparar la fachada de una casa de su propiedad, situada en la plaza de Alcolea.

Se aprueba el presupuesto para la reparación de la calle del Escorial.

Se acuerda abonar del capítulo de imprevistos el importe de unas obras ejecutadas en La Palma.

Se aprueba un informe consiguiendo

210 pesetas para abonar a don Ginés Vidal dicha cantidad.

Se conceden 100 pesetas a la viuda del guardia municipal Angel Galvez.

Se pone a discusión una moción del señor Andreu en la que éste propone que sean nombrados cobradores del arbitrio de la carretera de La Unión, los que han sido contratistas hasta hace poco.

El señor Espín se opone diciendo que no deben crearse nuevas plazas. Añade que el alcalde ha nombrado ya los empleados sin gravar el erario.

El señor Andreu insiste y después de una larga discusión, por mayoría se acuerda lo propuesto por Andreu.

Se desestiman unas peticiones formuladas por los carreteros de La Unión. Pasa al letrado consistorial una moción proponiendo se de un plazo al agente de arbitrios para hacer unas liquidaciones.

Terminado el despacho ordinario, el señor Espín propone se den las gracias al doctor Maestro por sus gestiones en favor de Cartagena.

Se acuerda por unanimidad y se levanta la sesión.

Los exploradores

Sobre el tema "Lo que ha sido el Campamento de Riofrio", dió ayer una interesante conferencia en la Sociedad Económica, el subinstructor D. Diego Jiménez Letang, que fué muy aplaudido y felicitado.

Para el día 19 del actual es esperado el comandante Trucharte, en cuyo honor y en el del instructor señor Bayo, se verificará una excursión en la que los mismos exploradores harán la comida.

También se prepara un viaje a Aguilas, para asistir a la promesa de aquellos exploradores.

La excursión de mañana domingo promete resultar interesantísima, pues debido a la galantería del gobernador militar y del comandante de Marina, los muchachos visitarán el castillo de Galeas y harán uso del magnífico telescopio emplazado en aquel semáforo para señalar los buques que cruzan el Estrecho.

Noticias

Marchó a Valencia el contador de navio D. Emilio Peláez.

Ha salido para Barcelona el presidente de la Sociedad de Salvamento de naufragos D. Juan Maspón.

Nuestro paisano el teniente de ingenieros D. Francisco Oliver, ha ingresado en la Escuela superior de guerra.

Se encuentra enfermo el comerciante D. José Bazuán.

Dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida esposa del capitán de infantería D. Manuel Rivero.

También ha dado a luz un niño la señora del capitán de intervención don Joaquín Basilio.

Ha sido declarado actor para el ascenso los coroneles de infantería don Carlos Dueto y D. José Tomaselli, paisanos nuestros.

Ha regresado a Almería el inspector de Vigilancia de aquella capital don Salvador Roig.

Mañana en la noche tendrá lugar en la sociedad La Peña, del Barrio de Peral, un notable concierto, en el que los señores de Madrona y García ejecutarán escogidas piezas, y el notable baritono señor Serrano cantará la romanze de "Fausto" con el gusto que él sabe hacerlo.

Es esperado en esta el comandante de infantería D. Antonio Trucharte.

Marchó a Larache el primer teniente D. Juan Bernal, destinado al ejército de operaciones de aquella zona.

Han sido destinados al Arsenal de este Apostadero, para practicar el manejo de turbinas el segundo maquinista don Eduardo Labora y los terceros don Antonio Martínez, don Pedro Sánchez y don Antonio Raimundo Martínez.

Los vecinos de esta ciudad José Expositos Garrido, Lázaro Mena Navarro, Antonio García Martínez, Ramón García Ortiz, Andrés Gil Campoy, Juan Fernández Frutos y Juan Vidal Augusto, representarán en el E. M. de este Gobierno militar para recoger un documento.

José Hernández García, vecino de la Palma, se presentará en el Gobierno militar de esta plaza, para recoger un documento.

En el hospital de Caridad han sido curados en el día de ayer: Caridad Fulgencio Martínez, de 3 años, de una herida incisa de un centímetro en la palma de la mano derecha, producida con un cristal casualmente.

Agustín Manresa Meroño, de 26 años, con erosiones en la nariz, producida en riña.

gimnasio de Córdoba José Ortega, deben recoger en esta Alcaldía 33 pesetas.

—Han marchado a Orán, las cuadrillas de los afamados espadas Chiquito de Begoña, Freg y Malla, para lidiar dos corridas en el coso Oranés.

Desearnos a los espás que se traigan a España las orejas de todos los medacos.

—He aquí la filiación de los cuatro novillos de la ganadería de López Quijano que lidiarán los espadas Olmedito y Rodalito, el próximo domingo en nuestro circo taurino:

"Famoso", número 31, negro.
"Carcelero", 23, negro.
"Ruidoso", 76, negro.
"Mazanito", 18, Cárdeno.
Están gordos y son de bonita lámina.

HOSPITAL

Ayer fué curado en este benéfico establecimiento Francisco María Trives, de 12 años de edad, domiciliado en la Puerta de Orihuela, núm. 28, de una herida en el antebrazo izquierdo producida estando jugando con otros niños de su edad, en las proximidades de la plaza de toros.

La herida ha sido calificada de pronóstico reservado.

—Añoche a las nueve y media ingresó Mariano Martínez Ortiz, de 15 años de edad, con domicilio en la calle de Corbalán, núm. 10.

Fuó curado de una contusión producida por haberlo atropellado una bicicleta en la calle de Cartagena.

La herida es leve.

HOMENAJE A PÉREZ GALDÓS

SUSCRIPCION con que Murcia contribuye al homenaje que todos los pueblos españoles, tributan al ilustre maestro de las letras patrias, D. Benito Pérez Galdós:

	Plas.	Cts.
Suma anterior.	1022	
Federación Agraria de Levante.	50	
Tiro Nacional.	25	
Total.	1097	

(Continúa abierta la suscripción)

Notas de Feria

Ya que ha salido al palenque el asunto de la feria de Septiembre, vamos también nosotros a echar nuestro cuarto a espaldas.

¿No tratamos todos este año de hacer una feria brillante, en consonancia con las monumentales corridas de toros que la Asociación de la prensa tiene organizadas?

Pues vamos a allegar iniciativas cerca del Alcalde, quien sabemos que acogerá con gusto cuantas sean realizables.

Lo primero que se nos ocurre es modificar la rutina somnolienta de nuestra Glorieta en esas noches de paseo.

Y se nos ocurre proponer al Casino una idea que al mismo tiempo brindamos al Ayuntamiento, para que de acuerdo ambas entidades, la lleven a efecto; y aquí estamos nosotros también para ayudar en lo que podamos.

Sería una nota simpática y animadísima, el hacer un pabellón dentro de la Glorieta en donde pudieran las señoritas bailar, como es costumbre en otras poblaciones.

El Casino solo, o el Casino y el Ayuntamiento, podrían hacer ese elegante pabellón, con profusión de plantas, que hicieran de un trozo de Glorieta un jardín artificial, un salón al aire libre en que las muchachas rindan culto al vals, al rigodón, al two-step y al one-step.

El señor Díez de Revenga, joven y cultísimo Presidente de nuestra primera sociedad murciana, ha de tomar en cuenta esta iniciativa y ha de procurar llevarla a cabo seguramente, para ofrecer esta novedad a nuestra próxima feria.

Lo mismo creemos que hará el señor Albaladejo.

A esta novedad se puede añadir la de otros pequeños pabellones en los sitios que dejan las casetas por ocupar, y que pudieran estar a cargo de otras sociedades murcianas.

Todo esto daría un aspecto brillantísimo al paseo de nuestra Glorieta, en esas noches de tanta animación y de tanta poesía popular.

Además, con estas novedades, se conseguiría que las señoritas animaran el paseo interior y dejaran las afueras que han tomado desde hace algunos años como paseo principal.

Si se toma en cuenta nuestra proposición, aquí estamos para apoyarla y para ayudarla.

Diario de Murcia

La verdad es que el cuartel, casi construido en esta ciudad, ha sido mirado con indiferencia por parte de todos. Parece que se enseñoreó de la opinión, con pesimismo absurdo, el de que nunca se aceptaría ese edificio para que lo ocupasen soldados. Contribuyó a fomentar este pesimismo la divulgación de noticias, que se hacían pasar por casi oficiales, y en las cuales se contenía el desprestigio técnico del cuartel. Pero vino un día en general, que había sido ministro, vió el cuartel y lo declaró aceptable, manifestando a la vez con toda sinceridad, que a él, mientras había sido ministro de la Guerra, nadie le había hablado de este cuartel, ni le había pedido guarnición para Murcia.

Ambas declaraciones produjeron en esta ciudad una reacción favorable. Se rectificaron los pesimismo y se dió por bien empleado cuanto se había gastado en el edificio. Se creyó, en fin, en la posibilidad de que el cuartel albergue un día una buena guarnición.

Pero no se ha hecho nada por conseguir esa que sería una verdadera mejora. Se han presentado otros problemas que han embargado la atención pública y nuestros hombres influyentes han acudido a que se resuelvan en el sentido más favorable a esta ciudad.

Pero no conviene dejar olvidado el cuartel. Ha costado mucho dinero lo edificado y el concluirlo no impondrá un gran sacrificio y aunque lo impusiera debería aceptarse, porque ya, para ir a pedir una guarnición, se ha de ofrecer terminado el cuartel con todo lo suyo.

El padrino que ha sido de ese edificio, desde que empezó la obra, no debe dejarlo abandonado a las inclemencias del tiempo, sino que debe trabajar, sin perder nunca la esperanza, para que se habite y lo veamos un día lleno de esa alegría que es la vida del soldado español.

A ese padrino del cuartel, que es el señor Danio, le ayudarán los diputados y senadores, le ayudará el Ayuntamiento y le seguiremos todos, siempre que intente algún acto de presencia para que no se olvide que tenemos un cuartel deshabitado. Porque exhibiéndolo así y ofreciéndolo oportunamente, es posible que algún día entre en el turno de las mejoras que se concedan a esta ciudad.

Se cree de viejo y no lo veremos nunca siendo útil a esta población.

J. M. TORNEL

LA FEDERACION AGRARIA

Se nos facilita para su publicación la siguiente nota oficiosa, de los acuerdos tomados en su sesión del pasado jueves:

Celebrar un mitin agrario el próximo domingo en el vecino pueblo del Palmar, en donde es seguro que quede pronto constituido un Sindicato Agrícola, que dada la mucha densidad de población y el extenso radio de dicho partido, será uno de los más potentes.

Contribuir a la suscripción para Galdós, con cincuenta pesetas.

Adoptar las resoluciones que proceden dentro de la ley, contra la confección del reparto vecinal.

Hacer lo propio contra la exacción del impuesto sobre los carros, manteniendo su primitivo criterio de que sean eximidos los carros de labranza, atendiendo a la general efervescencia que ha producido en la huerza la "reprise", de la cobranza de dicho impuesto, que tantos disgustos trajo consigo la otra vez y en esta, quizá los produzca wayores.

Quedó nombrada una Comisión organizadora de la becerra sensacional que tiene proyectada, la que ayer mismo empezó sus gestiones en ese sentido, habiéndose recibido ya innumerables ofrecimientos de reses y lidiadores, despertando gran entusiasmo en los Sindicatos.

En Montegudo El Sindicato Agrícola de Montegudo ha organizado una velada literaria musical y de propaganda agrícola para el sábado próximo en la noche, a la que es seguro que asistirá alguno de los propagandistas de la Federación.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 11 de Julio.—Sábado.—San Pio I, papa y mártir. San Abundio presbítero y mártir.—San Juanito, mártir.—Santa Verónica de Julianis, virgen.—San Sidonio, mártir.—San Marciano, mártir.—San Juan, obispo y mártir.

La Misa y Oficio divino son de San Antonio María Zaccarias, confesor, con rito doble y color blanco. (Fue su fiesta el día 5 del actual).

EFEMERIDES

En el año 1706, rendición de Cartagena a Felipe V y se nombra a nuestro gran obispo Belluga, virey y capitán general de Valencia y Murcia, poniendo a sus órdenes la división del general Mahoni.

MES DE JULIO

Consignado al Sagrado Corazón de María.

Consta el mes de Julio de 31 días.

El día de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las ocho de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las siete y tres cuartos de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubre a las ocho.

Por la tarde se reserva a las seis y media.

El día 11 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia del Pilar por la intención de quien la costea.

El día 12 en el Convento de Carmelitas.

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada: se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las cuatro y media.

MES DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana en la misa rezada de las seis y media.

NOVENAS DEL CARMEN

En la parroquia del Carmen.—Las tradicionales novenas repetidas en honor de la Virgen, se recitan en la llamada Portería.

—En San Andrés.—Por la tarde a las siete.

—En San Antonio.—Por la tarde.

—En San Bartolomé-Santa María.—Por la mañana en la misa rezada.

—En San Juan.—Por la tarde al toque de oraciones.

—En San Lorenzo.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho; por la tarde al toque de oraciones.

—En Nicolás.—Por la mañana en la misa rezada de las siete; por la tarde a las cinco.

—En San Pedro.—Por la mañana en la misa rezada de las siete; por la tarde al toque de oraciones.

—En San Miguel.—Por la mañana en la misa rezada de siete; y por la tarde a la misma hora.

—En Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho.

—En la Merced.—Por la mañana en las misas rezadas de las seis y siete; por la tarde al toque de oraciones.

—En Santo Domingo.—Por la mañana a las siete y media, en su propio altar; por la tarde al toque de oraciones.

—En San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa rezada de las seis y media.

—En el Convento de Carmelitas.—La solemne novena de la Virgen del Carmen, se hace por la mañana a las siete y media, después de la misa conventual; por la tarde a las seis con exposición de S. D. M., rosario, estación, lectura de la meditación, trisagio, novena, flor fragante, terminando con los gozos y reserva.

VIENA

Guillermo II en Bohemia y el czar Nicolás II en Rumania

La visita del emperador alemán al archiduque heredero en el castillo de Konopitch, en Bohemia, por más que se haya querido disimular entre flores, ha sido esencialmente política. Tal vez en su origen no fuese más que el cumplimiento de una promesa; pero, después, los acontecimientos lo han dado otro carácter más práctico. Desde luego, Guillermo II ha sido acompañado por el almirante Tirpitz, el creador de la flota alemana y ministro de Marina. Es, además, el hombre de confianza del emperador, y varias veces se ha hablado de que sucederá a Bethmann-Hollweg como canciller del imperio.

Para explicar la presencia del almirante se dijo que el archiduque deseaba conocerlo y pedirle su opinión acerca de las nuevas construcciones austriacas; mas después se ha sabido, sin género alguno de duda, que el motivo es más importante. Austria quiere tener concluida dentro de tres años su nueva flota de grandes acorazados, cuatro "dreadnoughts" de 20.000 toneladas, de los cuales tiene dos terminados y dos en construcción, y cuatro "superdreadnoughts", que serán probablemente de 28.000 toneladas. Ahora bien; por más que los arsenales austriacos han hecho un esfuerzo notable, que supone un gran progreso, no están en condiciones de hacer, con la rapidez deseada, las nuevas construcciones, y necesita la ayuda de la industria alemana. La forma en que esta ayuda ha de ser prestada es lo que se habrá convenido en la entrevista del castillo de Konopitch.

Pero no debe ser este el asunto tratado únicamente, por cuanto, al segundo día de la estancia del emperador, fué llamado con toda urgencia el ministro del Exterior, conde de Berchtold, el cual ha permanecido un día con los augustos personajes. Este llamamiento se supone relacionado con la política balcánica y la cuestión de Albania, por más que concretamente no pueda precisarse. La buena impresión que la visita de Guillermo II ha producido entre los políticos austriacos, ha sido bien pronto amargada por la que el emperador de Rusia acaba de hacer a la corte de Rumania.

El czar llegó a Constanza, acompañado de todos sus hijos, el heredero y las princesas Olga, Tatiana, Anastasia y Alejandra, en su "yate" "Standart" y tuvo un recibimiento entusiasta. También le acompañaba el ministro del Exterior, Sazonoff, que ha de entenderse con el Gobierno rumano.

Parece que se trata nada menos que de la cesión de Rumania por Rusia de la parte de la Besarabia, con la cual se quedó en 1878 por el Tratado de Berlín, a raíz de la guerra ruso-turca. La noticia no es nueva y hace algún tiempo que rueda por la Prensa. Ahora, con ocasión de la entrevista, la Prensa rumana mantiene su verosimilitud y expresa que esta generosidad de Rusia le granjearía la eterna amistad del pueblo rumano. Y lo curioso es que la Prensa rusa, lejos de protestar o desmentirle,

la toma en consideración, y un periódico tan nacionalista como el "Novole Uremla", el más importante de Rusia, dice que la amistad de Rumania vale más para Rusia que esas tres pequeñas provincias, que no le hacen ninguna falta al imperio.

El territorio que se devolvería a Rumania es una tercera parte de la Besarabia. La frontera rumana seguiría entonces una línea recta desde el río Pruth a Dniester, a pocos kilómetros al Sur de Kischineff, y Rumania ganaría unos cien kilómetros de costa en el Mar Negro, que le harían dueña de las bocas del Danubio.

Si esta negociación se concluye bien, parece que se acordará el matrimonio de la gran duquesa Tatiana con el primogénito del heredero del trono rumano. Estas noticias son acogidas en Austria con el natural disgusto, porque siendo Rumania el factor decisivo en los los Balcanes, la alianza ruso-romana es el golpe fatal para su política en Oriente. Todos los planes de Austria-Hungría, que tanto ha perseguido la amistad de Rumania, y que creía contar con ella, quedan en un momento desbaratados. Bulgaria quedará aislada y la influencia rusa en los Balcanes será decisiva.

L. HERMANN

Toros y toreros

Llegada de los Niños

En el corto ha llegado esta mañana procedente de Cartagena, la cuadrilla de Niños Sevillanos.

En el carruaje del señor Balbrea y acompañados por sus hijos don Manuel, don Antonio y don Domingo, han marchado de la estación férrea a la plaza de toros los fenómenos Blanquito y Belmonte, acompañados también el representante de los Niños, Bujillas, antiguo mozo de estochos del extorero Ricardo Torres, Bombita.

Detenidamente han estado observando el ganado, saliendo contentos los jóvenes espadas de la presentación de las reses.

Muchos aficionados que habían visto los novillos estaban en la creencia que al verlos los Niños se negarían a torrear por ser demasiados toros para los jóvenes toreros.

Los jóvenes diestros no solo que no se han negado sino que les ha parecido de rosas, lo que hay encerrado.

Es muy grande la cantidad de torero que tienen dentro de sí los Niños Sevillanos Blanquito y Belmonte.

En vista de lo bien puesto que tienen su cartel en la plaza de Cartagena, los diestros Blanquito y Belmonte, han vuelto a ser contratados para la plaza de la vecina ciudad, el día 19 del actual. La primera vez que los vi torrear lo dije: Estos chicos son unos toreros que donde torrea tienen que ser repetidos.

PICA-PICA

PARIS

Por telégrafo

Varias noticias

Madrid 10.—A las 2 t.

Los terroristas rusos encarcelados en Pontoire habían intentado robar el domicilio de una doctora rusa.

Se ha desmentido que proyectasen un atentado contra Poincaré.

Se ha notificado a la señora Cailleaux que la lista de los testigos que declarará en la vista del proceso suma 54.

El Gobierno otorgará la cruz de la Legión de Honor a la señora Canila Dugast por sus trabajos en Marruecos.

EL TRONO DE ALBANIA

Por telégrafo

Nuevo candidato

Madrid 10.—A las 2 t.

Dicen de Roma que en los círculos diplomáticos corren rumores de que Essad Baja que se hallaba en Nápoles, se ha marchado secretamente a Constantinopla para concertar con el Gobierno turco su proclamación como rey de Albania.

EL ESTADO DE JOSELITO

(Por telégrafo)

Hasta fin de Agosto no torrea

Madrid 10.—A las 4 t.

Comunican de Barcelona que el diestro Joselito sigue en igual estado, continuándole los agudos dolores.

Los doctores dicen que la clavicula tardará cuarenta días en curar y que después se verá si le queda fuerza en el brazo.

Por lo pronto Joselito no podrá torrear hasta últimos de Agosto.

Roma

Por telégrafo

La huelga de ferroviarios

Madrid 10.—A las 2 t.

Se confirma que la huelga de ferroviarios comenzará el día 11 de Julio.

En algunas localidades se celebran reuniones secretas para tomar acuerdos definitivos.

El Gobierno ha sostenido que con la inmensa mayoría de la opinión pública, está decidido a oponerse a todo acto de resistencia por parte de los ferroviarios.

Abusos

Los tribunales han absuelto a 120 personas acusadas de violencias en los últimos desórdenes.

El Papa

Esta tarde, mientras paseaba el Papa por los jardines del Vaticano, recibió a las familias austriacas llegadas en viaje de turismo.

El Papa les habló largo rato, expresándoles el dolor que sufría por los asesinatos de los archiduques.

Gravísimo

El cardenal Martinelli se halla gravísimo.

"CONTRA LA CORRIENTE,"

«Versos» por Antonio Osete

Antonio Osete ha publicado un nuevo libro de versos, rotundos, sentidos, bellos, como todos los suyos.

Intitula este tomo "Contra la corriente", y bien acertado es el título para un hombre que, como él, ha tenido que ir siempre "rio arriba" desde el día que en un humilde molino de la Huerta murciana, ese rincón paradisíaco de la región levantina, vió la luz de ese sol esplendoroso que bajo el palio de un cielo azul, sin mácula, brilla con el áureo esplendor de la Hostia de la Eucaristía, haciendo surgir al conjuero de sus besos las policromas exuberancias de su gaya flora, los gratos poemas de sus perennes verdoros y los regios quitasoles de sus palmeras triunfales, altas y esbeltas como los sublimes pensamientos de un alma tocada con la divina diadema del Genio.

Yo he leído este libro, y tras la emoción primera que ha hecho asomar una lágrima romántica a mis ojos cansados helo comparado con un búcaro gentil, en el que en democrático conjunto se mezclan y confunden la humilde violeta y la purpúrea rosa, el encendido clavele pleno de orgullo y la graciosa madre-selva, toda recato e inocencia, pues al lado de lo robusto trompetazos épicos susurran en sus páginas los acordados sonos líricos, al lado del poema majestuoso y altisonante va el pensamiento delicado y sutil, como una florecilla de los bosques.

Dice en su poema "El ángel del Señor", grande, humano y sublime, al igual que aquellos inmortales de Víctor Hugo:

Protegé la orfandad del pobre niño, para bien de la humana sociedad; que sin ropa, sin pan y sin cariño entra pronto en los pechos la maldad.

¡Cuánta verdad encierran estos cuatro versos! ¡Qué terrible emoción siente el alma al recordar que por culpa nuestra tantos y tantos niños que hoy miramos inocentes tender sus manitas blancas en demanda de una limosna, al dejarlas en el más cruel abandono los colocamos en la fatal pendiente de la degradación y del crimen!

"En la cueva de la Manta" titula otra de sus composiciones, y al leerla el alma rememora aquellas sublimes expresiones de D. Alberto Lista, y su espíritu inmortal se siente latir exultante en la grata y florida catedral de las estrellas.

"Sueño de sueños" es otra poesía modernísima, de ideas y factura sin precedentes en la lírica. Leyéndola se concibe cómo se puede ser nuevo sin esos exabruptos y sin esas extravagancias con que algunos que, acaso era franca lid pudieran ser buenos poetas, quieren sobresalir y hacerse notar.

"El cielo escéptico", colección de sonetos dignos de Petrarca, de exuberante inspiración y asombrosas técnicas, es otra de las piedras que avaloran la regia ornamentación de esta joya poética, y que sorprenderá la atención del avisado que la leyere.

"Remembranzas". Pensamiento sutil y delicado, ofrenda a un acto pretérito que ha dejado en el alma un recuerdo, como en el cofrecillo donde fueron guardadas dejan las flores su hábito perfumado, como sobre el campo de labor deja el arado su surco rectilíneo.

De él es esta quintilla insuperable:

Mano diestra, hoy ya rugosa; pasó el tiempo y pasó en vano; aún quieres oler a rosa desde la tarde dichosa en que estrechaste su mano.

Qué delicadeza, qué graciosa galantería, qué desinterés en un amor verdadero, que se aferra a una añoranza y con ella vive, aspirando con delectación su aroma romántica.

"El llanto del proscrito" es una bellísima despedida, es un adiós tierno y dulce que tiene el sabor de un último beso, que refleja el padecer de un corazón amante que tiene que abandonar, por caprichos de la suerte, el rincón amable en donde ha florecido todas sus alegrías y en donde han tenido regazo todos sus afectos, y presente, al dejar los lugares en donde discurrió su infancia, esa melancólica nostalgia que nos hace evocar en fantasmagórica cinematografía los gratos lugares en donde el corazón latió por vez primera al lado de la amante deseada.

Y como el poeta es murciano, muestra y ensalza, en sentidas y bellísimas estrofas, costumbres y leyendas, tipos y paisajes de su tierra natal, en los que se revela como un colorista de primera fuerza.

Ahi están, como ejemplo, las poesías tituladas "La acua del molino", "Desde la torre", "Amor y dolor", "Voces del

crepúsculo", "Murcia", "La envidiosa de sí misma", y otras varias, dedicadas a cantar la encantadora ciudad del Thader, que, como dice Osete en un magistral soneto, es

como inmensa fantástica granada que, rota en estridente carcajada, le ofrece a Dios un trono de rubies

Muchas de estas composiciones han visto la luz traducidas a varios idiomas, lo que demuestra, una vez más, la desaprensión y el poco caso que hacemos los españoles del mérito nacional.

En una palabra: comprad el libro, leed lo de la cruz a la fecha, y convenient conmigo que es, en la labor poética de Antonio Osete, este tomo es la última pincelada en un bello cuadro, como la postrer caricia del cincel en una gran estatua.

De obra cumbre podemos calificarle; y si en España tuviera asiento la justicia, no sería aventurado predecir que artista que produce poemas tan intensos y tan elevados de pensamiento como "La rosa de oro" lograría ver abiertas de par en par, con el "sécamo" de "Contra la corriente", las deseadas puertas de la Real Academia Española.

Ahi va, como muestra, uno de los sonetos que integran el libro, y que lleva por título

LA ERA

Representa el afán de un año entero; sus garberas, pirámides doradas donde riela el sol, son contempladas cual premio a la virtud del cosechero.

Allí hay calor y fe, sangre y acero, cosas todas en grano transformadas, y hay perlas de rocío entremezcladas con el sudor salobre del bracero.

¿Ois crujir la seca espiga bajo los trillos, que allá van vertiginosos, nubes de polvo alzando en su carrera?

Es la oración sublime del Trabajo que se eleva en penachos luminosos hasta el trono de Dios... ¡y es la primera!

J. F. HERNANDO.

Madrid, Junio 1914.

La campaña en Marruecos

Por telégrafo

LARACHE

Incendio dominado

Madrid 9 (4 t.)

Comunican de Larache que gracias a los esfuerzos de las tropas, ha quedado dominado el incendio de la campaña de Larbia.

El «Canalejas»

También comunican de Larache que ha salido de aquel puerto con rumbo a Cádiz el vapor "Canalejas", llevando a bordo varios jefes y oficiales, 23 soldados enfermos y 35 con licencia.

INSPECCION MUNICIPAL

Se ha diligenciado el título administrativo de inspector de primera enseñanza expedido a favor de don José Blasco Alarcón.

—La sección administrativa de primera enseñanza remite al Boletín Oficial una circular disponiendo que las maestras que durante las vacaciones de verano se ausenten de sus escuelas den conocimiento del punto donde van a residir.

—Se telegrafía al ministro de Instrucción pública manifestando que en la subasta para la construcción de las cubiertas del Instituto de Pontevedra no se ha presentado ningún pliego en este Gobierno civil.

AUDIENCIA

Causas señaladas para el día 11:

Sección primera

Una causa del juzgado de Cartagena por lesiones contra Pedro Pérez Monreal.

Defensor, señor Baró y procurador, señor Crespo.

San Sebastián

(Por telégrafo)

Llegada del ministro de Marina

Madrid 10.—(A las 4 t.)

Ha llegado a la capital donostiarra el ministro de Marina.

Dijo que el rey se había apeado en Zumárraga marchando en automóvil a Eibar para visitar la exposición.

Añadió que el monarca llegará a San Sebastián al atardecer.

Mañana embarcará don Alfonso en el "Giralda" marchando a Gijón.

La reina marchará por la tarde a Santander.

El día del Presidente

(Por telégrafo)

Hablando con los periodistas

Madrid 10—4 t.

Al recibir Dato la visita de los periodistas les dijo que ignoraba si podrían suspenderse hoy las sesiones de Cortes.

Yo—añadió—quisiera leer en las sesiones de hoy el decreto, pero hay muchos diputados y senadores que desean hacer ruegos y preguntas; y si no es hoy, lo leeré mañana en las primeras horas de la tarde.

Las vacaciones durarán un trimestre. Se reanudarán las sesiones a media-

dos de Octubre, discutiéndose inmediatamente los presupuestos y el proyecto de segunda escuadra.

Confía Dato en que ambos proyectos quedarán aprobados antes de fin de año.

Terminó diciendo que ha quedado solucionada la huelga de Bermeo y que sigue en igual estado la de metalúrgicos de Valladolid, por mostrarse los patronos muy intransigentes.

Las veladas del Carmen

Programa para hoy

- 1.º "Sol y sombra", pasodoble.
- 2.º "Azucena", polka.
- 3.º "Caravana indiana", fantasía.
- 4.º "República del amor".
- 5.º Fantasía militar.
- 6.º Pasodoble.

Esta noche, en la puerta de la iglesia, se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales.

EFEMERIDES MURCIANAS

11 DE JULIO

1706.—Con motivo del manifiesto que en este día publicó el obispo don Luis Belluga, con el que Cartagena, sitiada por Felipe V se rindió, éste, para premiar los servicios del ilustre e inmortal prelado, le nombró Virey y Capitán General de Valencia y Murcia.

1834.—En el hospitalillo del barrio de San Benito dejaron de existir en el día de hoy, diez y seis individuos, de los treinta y cuatro que había con el cólera.

Dicho hospitalillo se hallaba instalado en la Torre del Deán, que hoy habita la anciana señora doña Pilar Zarandona, viuda del que fué bondadoso caballero, D. Luis Sanval y Mena.

En el indicado año 34, el comandante Valdés desarmó en esta capital a los voluntarios realistas, cuyo hecho, según notas que obran en mi poder, ocurrió en la siguiente forma:

"Las fuerzas de voluntarios realistas se formaron a lo largo del Ayuntamiento. En la parte opuesta de la Glorieta, y en la orilla del río, formó el 4.º escuadrón de caballería de Ligeros, mandado por su comandante Sr. Valdés, liberal exaltado. Este se adelantó hasta en medio de la Glorieta y gritó dirigiéndose a los realistas: ¡Viva la reina constitucional!

Los realistas no contestaron a este viva, y el comandante Valdés, enfurecido, se adelantó con su caballo hasta aproximarse a ellos, gritando con energía: ¡Viva Isabel II, reina constitucional!

Sobrecogidos de temor algunos realistas, contestaron al viva, aunque muy fríamente. Ordenó Valdés que formados en dos filas fueran pasando por dentro del Ayuntamiento; allí hicieron entrega de las armas y salieron por la calle de San Patricio.

Poco después fué descubierta una conspiración contra las autoridades liberales de Murcia, acudida por el Prior de San Juan de Dios, Fray Antonio de Asís. Una mañana marchaba éste por la Plaza de Cadenas, hoy de Hernández Amores, con otro conspirador llamado Miguel Saez

a Universidad para Murcia

or teléfono
Lo que dice el doctor Maestre
Madrid 10.—A las 8 n.

Hemos tenido ocasión de hablar en el
tenido con el doctor Maestre, preguntándole sobre las gestiones realizadas en
avor de la Universidad para Murcia.

Las palabras pronunciadas por el sabio
atadrático de esta corte, han sido escasas, pero gratísimas para Murcia.

Nos dijo que sus gestiones, aunque
echas sin ostentaciones ni publicidad,
an seguidos siendo activísimas.

No han podido dar mejores resulta-
los.
Digan que don Juan de la Cierva—
os decía Maestre—ha trabajado en fir-
este asunto.

Los dos hemos celebrado conferencias,
emos tenido conversaciones y hemos
hecho toda clase de esfuerzos cerca del
Gobierno.

Pueden decir a EL LIBERAL que pron-
o, prontísimo, pero muy pronto, así
omo lo digo, tendrá Murcia una sor-
presa agradabilísima.

Terminó diciéndonos el ilustre doctor:
—Sin dar noticia alguna, con este solo
ununcio, dirán todo lo que va a haber.

Transcribimos el anterior telefonema
sin quitar ni poner palabra, y de explicar
su espíritu hacemos gracia al lector,
porque él está viviendo entre sus líneas.

El Doctor Maestre ha puesto en las
palabras que ha dicho al redactor de
nuestro Centro telegráfico, toda la efu-
sión de su alma murciana y toda la ale-
gría que le causa el bien conseguido pa-
ra su tierra.

Nosotros que presenciamos sus calien-
tes y vibrantes razones que daba en las
oficinas oficiales, defendiendo el mate-
rial científico que posee nuestro Instituto
y las condiciones excepcionales de nuestro
Hospital para la implantación de la
Facultad de Medicina, nos hacemos cargo
del regocijo con que el señor Maestre
habrá presenciado el éxito de las gestio-
nes realizadas.

No nos olvidamos tampoco de la fé
que él tenía en la actuación de don Juan
de la Cierva, de quien lo esperaba todo
en este asunto.

No se le olvidó en sus manifestacio-
nes a nuestro redactor, de consignar el
nombre del exministro murciano, ha-
ciéndole la justicia que merece.

Esperemos, pues, llenos de entusias-
mo esas sorpresas que nos anuncia el
señor Maestre, sorpresas que ya no lo
serán del todo, puesto que ya tenemos
algo adelantado de ellas.

Si hemos de decir la verdad, ni el se-
ñor La Cierva ni el señor Maestre espe-
raban traerse resuelta esta cuestión
antes de abandonar Madrid para las vaca-
ciones; lo que prueba que se han multi-
plicado en las gestiones, adelantando
algunos meses el éxito de ellas.

Así se hacen las cosas.

NOTICIAS DE MURCIA

Ha quedado sin efecto el nombramiento
de director médico interino de la estación
sanitaria del puerto de Mazarrón, hecho por
real orden de 25 de junio último, a favor de
don Miguel García Navarré.

Ha dado a luz con toda felicidad una
preciosa niña doña Carmen Requena Nuñez,
joven esposa del guardia del Cuerpo de Seguri-
dad, don José López Hernández.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena
los dichosos padres y abuelos de la recién
nacida.

En Fuentealema ha sido detenido Adolfo
García Mateo, por producir a su padre va-
rias lesiones, después de tirarlo a tierra.

El hecho fué denunciado a la guardia ci-
vil por el lesionado, don Martín García García,
capitán retirado, vecino de dicha locali-
dad.

El hecho ha sido puesto en conocimiento
del juzgado dicha villa.

En el correo han pasado por esta estación
férrea los diestros Chiquito de Begoña, Li-
meño y Malla, los cuales embarcarán en Car-
tagena para Orán, donde tomarán parte en
las corridas de los días 12 y 14 del actual.

El juzgado de instrucción de Cartagena
dicta requisitoria llamando al procesado
Francisco García (a) Francesná.

Se encuentra en esta capital don Grego-
rio Conesa, de La Unión.

Para que comparezca ante el juzgado de
1.ª instancia de Jetafe, se cita a Juan Pedro
Vélez Martínez.

Por producir un fuerte escándalo en la
plaza de Santo Domingo, han sido deteni-
das Antonia Nicolás Martínez e Isabel García
Marco.

Por el alcalde de Cartagena ha sido pro-
puesto para su ingreso en la orden civil de
Beneficencia, el médico de dicha ciudad don
Antonio Rosique Serrano.

Ha sido detenido José Nicolás Martínez,
el cual con un cuchillo agredió en el Tiro
Alto a otro sujeto, produciéndole pequeñas
erosiones.

Ha sido nombrado don Ginés González Ba-
llesca, médico de la estación sanitaria del
puerto de Mazarrón, con carácter interino,
con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

Ha sido conducido a la inspección Cayeta-
no Martínez Gómez, por escandalizar en la
plaza de San Julián.

Por maltrato de palabra y obra a Matías
Angosto Martínez, en el sitio denominado
Barranco de la Luisa, ha sido detenido por
la guardia civil de Portmán, Nicolás Villegas
Salnerón.

La alcaldía de Bullas saca a concurso la
plaza de secretario de dicho municipio.

Procedente de Lisboa, donde reside, ha
llegado a ésta, don Antonio Baró Barrera,
con objeto de pasar unos días con su fami-
lia y paisanos.

Sea bien venido.

Ha sido abierta al servicio público la es-
tación telefónica interurbana de Vigo.

CORTES

Senado

(SESION DEL DIA 10)

En escaños y tribunas hay gran des-
animación.

Se acuerda pasen a las secciones los
proyectos que ha enviado el Congreso.

Sánchez Guerra contesta a varios
ruegos de las sesiones anteriores.

El marqués de Mochales se ocupa del
procesamiento del alcalde de Sanlúcar.

Pide que se nombre un juez especial.
Le contesta Sánchez Guerra.

Franco se ocupa de la forma en que
se cobran los alcances de Ultramar.

Pide que se eviten los abusos de los
viviadores que gestionan la cobranza.

Uno de estos justificó su personali-
dad con una carta de Pablo Iglesias.

Le contesta Bugallal brevemente.

Calvés pide que se concierte el tra-
tado de Comercio con Cuba.

Ugarte dice que el Gobierno se ocu-
pa del asunto.

Carranza se ocupa de la política que
se desarrolla en Sanlúcar promoviéndose
un vivo incidente entre el orador y
el marqués de Mochales, que corta la
presidencia.

Matesanz explanaba una interpelación
sobre el proyecto de criaderos de sales
potásicas.

Le contesta Ugarte y se pasa a la or-
den del día.

Se aprueba sin discusión el proyecto
de concesión de un crédito para pago
de pluses de la guardia civil.

También se aprueba la construcción
de un puerto de refugio en Arenys del
Mar.

Igualmente es aprobado el dictamen
de la comisión mixta sobre el ferrocarril
de Tanger a Fez.

Pasa el Senado a reunirse en seccio-
nes para nombrar las comisiones de los
proyectos del centenario de Prim y una
excepción de subasta en Sevilla.

Inmediatamente se emiten los dictá-
menes correspondientes.

Al reanudarse la sesión son aproba-
dos sin discusión.

Seguidamente Dato, de uniforme,
lee el decreto de clausura de Cortes.

Este dice: "Artículo único. Se sus-
penden las sesiones de la presente legi-
slatura. Dado en San Ildefonso a 9 de
Julio de 1914."

Se levanta la sesión.

Congreso

(SESION DEL DIA 10)

Se abre la sesión a la hora de costum-
bre.

La Cámara está desanimada.
Barriobero se ocupa de las aguas de
Barcelona.

Se me han hecho—dice—determina-
dos ofrecimientos.

(Varias voces: ¿Quién?)
Barriobero: Todo llegará. Un perió-
dico dice que me han dado determina-
da cantidad por callar.

El Gobierno tiene la culpa de que los
hombres públicos estén en entredicho,
por no resolver el expediente, dando
lugar a que se intenten esas compras.

Soriano: ¿Pero quien las intenta?
Barriobero: Me importa decir que
obedecen a determinadas campañas de
El Diluvio.

Ante testigos se me dijo: "No se me-
ta en eso de las aguas e iremos en tren
especial a Barcelona a costa de la em-
presa Dos Rius."

Dirige su ruego a Lema sobre admini-
stración de justicia en Tanger y pide
se amplien las plazas de las últimas opo-
siciones para maestros.

Bergamín: Las atenciones parlamen-
tarias nos ha impedido resolver el asun-
to de las aguas que precisa un estudio
detenido para que no haya error.

Contesta, además, que es imposible
ampliar las plazas para maestros.

Barriobero: En el asunto de las aguas
se citan nombres como Delgado Barre-
to y Manuel Bueno.

Barreto: Únicamente me he ocupado
del asunto por interés general.

En ese negocio hay un margen de
cuarenta millones.

El Colegio Médico dice que las aguas
son crudas.

Desde que me ocupé del asunto los
periódicos partidarios de Rius comenza-
ron a atacarme.

Bueno también se defiende.

Rosales llama la atención del Gobier-
no sobre los nombramientos hechos por
Vadillo.

Dice que este es un ministro irrespon-
sable.

Dato elogia calurosamente a Vadillo.

Su responsabilidad—dice—la com-
parto yo; pues me consultó sus actos.

A demás está enfermo.

Rosales: Hasta la prensa ministerial
pide que se vaya.

Soriano. La enfermedad de Vadillo es
un aire colado de La Granja. (Risas).

La justicia está enferma.

Dato repite la defensa de Vadillo.

Armiñán denuncia arbitrariedades del
Gobierno en la provincia de Cáceres en
favor del candidato ministerial.

Sánchez Guerra defiende al goberna-
dor de Cáceres.

Armiñán: Se han enviado catorce de-
legados, cometiéndose numerosas tropelías.

Rosado defiende al gobernador.
Castrovido se ocupa de la venta de
un cuadro de Goya.

Bergamín dice que pertenecía a un
particular que lo vendió hace años.

Sánchez Guerra, contestando a un
ruego del marqués de Figueras sobre
municipalización de servicios, dice, que
este verano preparará el decreto corres-
pondiente.

El barón de Velasco se ocupa de las
bailarinas que están en Londres, paisa-
nanzas del ministro de la Gobernación,
dice que las envió Barroso. (Grandes
risas.)

Santacruz denuncia la compra de ar-
mas en Alemania destinadas a Portugal.
Sánchez Guerra: El Gobierno cumpli-
rá con su deber.

Se verifica la reunión de secciones.
Reanudada se entra en la
Orden del día

Se aprueba el dictamen de la comi-
sión mixta sobre el ferrocarril de Tanger
a Fez.

Continúa el debate sobre Marruecos.
Ortega Gasset hace protestas de su
amor al ejército.

Crítico—dice—las últimas operacio-
nes, no la actuación del ejército.

Algunos generales carecen de com-
petencia.

Llama la atención de Echagüe sobre
los intentos de organización del ejército
colonial.

Soriano: Amo al ejército, pero censu-
ro la forma en que se realizan las ope-
raciones.

Lee una carta de testigos presencia-
les, afirmando que han sido un fracaso
las últimas operaciones y que solo han
servido para molestar a los soldados.

Echagüe: Eso es inexacto.
Soriano: No me interrumpa que luego
Llorens desmiente a S. S.

Las operaciones últimas son el frac-
so del régimen de atracción.

Se aprueba definitivamente un crédito
para el Congreso penitenciario de la
Coruña.

Echagüe dice que en Melilla ha me-
jorado mucho la situación, gracias a la
acertada gestión de Jordana.

Pide al Congreso que acoja con re-
servas las noticias particulares que pue-
den enviar los individuos postergados.

Defiende la veracidad de los telegramas,
refutando cuántas manifestaciones
se han hecho sobre las últimas opera-
ciones.

Dice que no es conveniente que se
ponga en tela de juicio la gestión de
los generales.

—Esto—dice—debilita la disciplina.
Defiende las últimas operaciones elo-
giando a Jordana.

Recaba toda la responsabilidad de
cuanto se ha hecho últimamente.

Se lee una proposición incidental
pidiendo que se aprueben todos los in-
formes del Supremo sobre las elec-
ciones y que no queden distritos sin
representación.

Besada lo considera un voto de censu-
ra y abandona la presidencia.

Burell pregunta si se ha leído el de-
creto de suspensión de sesiones en el
Senado.

Bergamín dice que como la sesión es
distinta no importa para el funciona-
miento del Congreso.

Dato lee el decreto suspendiendo las
sesiones y se levanta la sesión.

SECCION FINANCIERA

Per teléfono.

BOLSA

COBRACION
Madrid 10 (9 n.)

Table with 2 columns: Interior, Exterior, and various financial indicators.

San Sebastián

(Por telégrafo)

Llegada del rey
Madrid 10.—A las 9 n
A las doce y media llegó el rey a Mi-
ramar almorzando en unión de la reina
Cristina.

Llegada de buques
Han fundado el acorazado "España",
y el crucero francés "Juana de Arco".
La población está animadísima.

GIJON

(Por telégrafo)

El viaje regio. Llegada de fuer-
zas.

Madrid 10 (9 n.)
Han llegado diez guardias civiles y
bastantes agentes de policía para vigilar
la estancia en esta del rey.

Durante su permanencia se celebrará
la fiesta de la flor, cuyo producto se
destinará a combatir la rubercolosis.

Empiezan a llegar millares de familias
forasteras.

El "Satrústegui" y el "Patria".
Procedente de la Argentina ha fon-
deado el transatlántico "Satrústegui".

Desembarcaron cincuenta pasajeros y
siguió su viaje a Santander.

El crucero cubano "Patria" ha desis-
tido de venir.

Solo tocará en los puertos españoles
Coruña y Cádiz.

La tarde parlamentaria

Por telégrafo.

El tema de las conversaciones
Madrid 10 (9 n.)

En los pasillos y en el salón de con-
ferencias del Congreso se ha notado
gran desanimación.

Las conversaciones han girado sobre
la clausura de Cortes y sobre la próxi-
ma crisis.

Se insistía en que la reforma del mi-
nisterio se llevara a cabo después de
cerrarse las Cortes.

Besada y la clausura
Interrogado Besada sobre la clausura
de Cortes, dijo que Dato tenía el uni-
forme en la Cámara y que leería el de-
creto suspendiendo las sesiones si se
despachaban todos los asuntos pendien-
tes.

TANGER

El viaje de Romanones

(Por telégrafo)

Reoibimiento y obsequios
Madrid 10.—A las 9 n.

Ha desembarcado Romanones.
Se hospeda en la Legación.

En el muelle le recibieron el encar-
gado de Negocios, el personal de la Le-
gación y del consulado, la colonia y nu-
merosos israelitas le ofrecieron sus res-
petos y simpatías.

Los jefes del tabor de policía le ofre-
cieron en el cuartel una copa de cham-
pagne.

Esta noche se celebrará banquete en
la Legación y mañana, organizada por
la colonia, se verificará una gira cam-
pestre.

Oviedo

(Por telégrafo)

Euelga de cocheros
Madrid 10.—A las 9 n.

Se han declarado en huelga los co-
cheros de punto, porque el alcalde les
obliga a usar uniforme.

Se reunieron sesenta carruajes frente
al Ayuntamiento pretendiendo desgan-
guchar los caballos.

La policía lo impidió.
Después de las entrevistas entre el
alcalde y el gobernador, todo ha queda-
do aplazado hasta el lunes.

Crimen y suicidio

En el pueblo de Grado, Antonio Ló-
pez se paseaba con su novia María Me-
néndez.

Repentinamente Antonio la hizo un
disparo, suicidándose después.

María se encuentra en gravísimo es-
tado.

Se ignoran las causas del hecho que
ha causado gran sensación en el vecin-
dario.

Toro y toreros

(Por telégrafo)

EN PAMPLONA
La cuarta corrida
Madrid 10.—A las 9 n.

Se lidián Parladés.
Hace un calor inmenso.

La plaza está llena hasta los topes.
Primero
Resulta un bucy.

Gaona torea desconfiado y sosote,
sufriendo algunos achuchones.

Remató con un bajonazo. (Bronca).
Segundo
También manso. La lidia resulta rosa.

Sexto
Un aficionado lo torea de muleta.

Belmonte es desarmado en el primer
pase.

Da dos pases buenos y un pinchazo
sin soltar.

Nuevos pases y remata con una esto-
cada y un descabello.

La corrida ha sido bastante medija-
neja.

Desgracia en un tejear

(Por telégrafo)

Una niña ahogada
Madrid 11 (1 md.)

En un tejear del cerro de San Isldoro
ha ocurrido una sensible desgracia.

La niña de tres años Dolores Izquier-
do se cayó a la pila donde lavaba su
madre cuando ésta entró un momentó
en su casa.

La niña pereció ahogada.
Al salir la madre y ver la desgracia
occurrida se desarrolló una escena con-
moverosa.

Los terrenos para Cartagena

(Por telégrafo)

En las secciones del Congreso
Madrid 11.—A la 1 m.

En la reunión de secciones del Con-
greso se ha nombrado la comisión que
ha de entender en el proyecto de cesi-
ón de unos terrenos del ramo de Gue-
rra al Ayuntamiento de Cartagena.

El Instituto de Reformas Sociales

(Por telégrafo)

Reunión
Madrid 11.—A la 1 m.

Se ha reunido el pleno del Instituto de
Reformas Sociales examinando el infor-
me sobre la creación de un Instituto de
Trabajo que está imprimiéndose para
repartirlo.

Trataron de la petición hecha por los
fabricantes de cerillas, acerca de las re-
clamaciones que han hecho los obreros
encargados de manipular en la masa de
fósforo.

Piden que se consideren las enferme-
dades que ocasionan estas manipulacio-
nes, exentas de figurar en la ley de ac-
cidentes del Trabajo.

Se estableció un largo y animado deba-
te sobre las bases del proyecto de ley
que prohíbe el trabajo nocturno en la
industria del pan.

El proyecto fué aprobado por unani-
midad.

Acordaron remitir las bases al Go-
bierno con objeto de que éste presente
a las Cortes el oportuno proyecto de
ley.

Los fabricantes de pescado en conserva

(Por telégrafo)

Visita a Bugallal
Madrid 11.—A la 1 m.

Una comisión de fabricantes de pes-
cado en conserva ha visitado a Bugallal
para pedirle que proteja la industria que
aquellos explotan.

El ministro le prometió complacerle.

Incidente en el Senado

(Por telégrafo)

Cartagena y el marqués de Mo-
chales
Madrid 11.—A las 1 m.

Entre los senadores Carranza y mar-
qués de Mochales se promovió en la
Alta Cámara un vivo incidente al tratar
Carranza de la política que se desarrolla
en la provincia de Cádiz.

Creese que el incidente no tendrá
consecuencias desagradables.

JEREZ

La huelga de obreros del campo

(Por telégrafo)

A reanudar el trabajo.—Otras
noticias
Madrid 11.—(1 m.)

Dicen de Jerez que numerosos grupos
de obreros han marchado al campo a
reanudar sus trabajos.

Todos los obreros elogian la gestión
realizada por el gobernador.

Han sido puestos en libertad muchos
de los obreros detenidos.

El gobernador ha recomendado al

Veraneo gratis en Torrevieja

LA COLECCIÓN DE 25
VALES da derecho a
CINCO BONOS a estos
dos regalos.
La publicación del VALE
finaliza el día 19 de Julio.
Fechas del canje: 20, 21,
22, 23 y 24 de Julio.—Del
sorteo: el 25 de Julio de
1914 en las oficinas de EL
LIBERAL, Crédito Público, I,
Murcia.

Excursión á Alicante

juzgado militar que se muestre bené-
volo.

El gobernador marchó a Cádiz, siendo
objeto de una cariñosa despedida.

Veraneo gratis en Torrevieja y una expedición a Alicante

DOS PREMIOS

EL LIBERAL, consecuente con sus deberes y lectores, ha organizado un veraneo gratis en Torrevieja y una expedición a Alicante...

PRIMER PREMIO VERANEO GRATIS EN TORREVIEJA El favorecido con la suerte del primer premio, tendrá opción: A ocupar, por todo el mes de Agosto, una magnífica casa en Torrevieja...

250 pesetas en metálico SEGUNDO PREMIO EXPEDICION A ALICANTE Como segundo premio a esta combinación, ofrecemos una expedición a Alicante...

El canje de vales por bonos se efectuará en los días 20, 21, 22, 23 y 24 de Julio, en las oficinas de EL LIBERAL...

EL SORTEO El sorteo de estos regalos se efectuará el día 25 de Julio, a las once de la mañana, en las oficinas de EL LIBERAL...

200 pesetas en metálico Condiciones de los regalos Desde el día 25 de Junio hasta el 19 de Julio de 1914...

La colección de 25 VALES dará derecho a cinco bonos numerados para este regalo.

Los pedidos de bonos que se reciban de fuera, deben ser acompañados del correspondiente franqueo...

NOTA Los pedidos de bonos que se reciban de fuera, deben ser acompañados del correspondiente franqueo...

VERANEANTES

Los mejores comestibles finos en la

CASA PEDREÑO

MURCIA

Vapores Correos Franceses de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros...

Saldrá de ALMERIA el 2 de AGOSTO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de ALMERIA el 2 de JULIO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES.

Saldrá de ALMERIA el 23 de JULIO de 1914, para BUENOS AIRES.

Saldrá de ALMERIA el 2 de AGOSTO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase...

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos...

Para los de tercera clase comida a la española A los nuevos y magníficos vapores SÁLTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones...

Para más informes: Sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 73 y 75.-ALMERIA.

L. Valenciana de Vapores Correos de Africa

SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA Línea de Málaga, Marruecos y Canarias SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche...

Banco de Cartagena CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESHOLGADO Casa central en CARTAGENA

Línea de vapores Tintoré Dirección en Barcelona Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORAN Salidas de Cartagena directo para ORAN...

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES de B. Bernal Gallego SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO ESPECIALIDAD EN JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES

PALACIO HOTEL

Director propietario José Bonache LUJOSAS HABITACIONES Y CUARTOS DE BAÑO COMEDORES CON MESITAS INDEPENDIENTES

El nuevo dueño de este hermoso establecimiento, con el fin de facilitar al público murciano la mayor comodidad y economía durante la temporada de verano...

El abono a cualquiera de estas tres clases tendrá derecho: 1.º Traer a comer a cuantas personas deseen, solo con cortar un cupón...

Este servicio ha quedado establecido en los comedores del Palacio Hotel, teniendo además un esmerado servicio de Cafe y Restaurant...

NOTA.-Habiéndose quedado el dueño de este Hotel, con el Restaurant del Chalet de Cartagena...

Pastelería y Repostería de Santa Catalina Esta casa, como todos los años durante los meses de Julio y Agosto, ha establecido un servicio especial...

Máquina fotográfica, seminueva, se vende. Razón: Esta Administración.

Agencia Martínez Servicio de encargos por mañana y tarde En Alicante: Isabel II, 4. En Elche: San Jaime, 4.

AMA de oría.-Para casa de los padres, de 28 años, leche de dos meses. Razón: Camino del Palmeral, Huerto de don Simón...

AMA de oría.-Para su casa, de 20 años, leche de tres meses. Razón: Calle de los Padres, 15. En Orihuela: Sta. Lucía, 15.

AMA de oría.-Para su casa, de 20 años y leche de cuatro meses. Razón: El pinarado, calle de Baquerín...

AMA de oría.-Para su casa de 20 años y leche de dos meses. Razón: Camino de Churra, casa del Coleta...

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Served

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72.-ALICANTE: San Fernando 50.-Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (151)

CAIN POR P. JARA CARRILLO

-Si, allí habrá visto que se engaña y volverá a Madrid tal vez a arrebatármela, porque entonces sospechará de mí--dijo Daniel con tono triste.

Una mañana muy temprano, un español preguntaba a un sujeto en una de las calles de Roma por un barrio y por un domicilio.

tando al encargado de ella por su amigo Carlos. -No estará en casa hasta el mediodía; pues el señorito madrugaba mucho y sale a las ruinas de las afueras...

he visto también llegar varias mañanas al desputar el sol, cuando don Carlos se marcha a las afueras, montada en un lujoso coche, subir en él el señorito con su caja de pintura...

Es alto, de alguna más edad que usted, de ojos grandes, porte elegante, lleva barba. Este detalle desorientó a Crisóstomo, aunque pensó que para espiar, no andaría por allí Enrique...

Era este una vestidura griega, que dejaba al descubierto una bien modelada pierna, y otras bellezas que la honestidad reserva en la mujer de sociedad.

En efecto; Carlos había caído de pie en Roma, como vulgarmente se dice.